

ANUL XLII
SERIA II
Nr. 11 458

6 PAGINI
50 BANI

JOI
3 APRILIE
1986

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri s-a încheiat

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 1 și 2 aprilie s-a desfășurat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La dezbaterile în plen au luat cuvîntul tovarășii Iona Radu, Ilie Matei, Gheorghe Stoica, Ion Bogdan Băluță, Iosif Szasz, Constantin Zanfir, Marin Enache, Florea Gruia, Dumitru Constantin, Niculina Moraru, Mircea Drăgulin și Gheorghe Oprea.

De asemenea, în cadrul celor cinci comisii au luat cuvîntul 108 tovarășii. Ați în plen, cit și în comisii au fost examinate problemele înscrise pe ordinea de zi a plenarei, de o deosebită însemnătate pentru activitatea partidului și statului nostru, pentru ridicarea muncii la un nivel calitativ superior în toate domeniile, pentru îndeplinirea integrală a planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială în 1986, pentru realizarea exemplară a obiectivelor acțiunii cîincinale, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Relevînd succesele dobîndite în 1985, în întregul cîincinal precedent, vorbitorii au analizat cu exigență comunistă, în spirit critic și autocritic, realizările obținute, modul cum se acționează pentru îndeplinirea, încă din primele luni, a planului de acest an, pentru mobilizarea tuturor forțelor umane și materiale, pentru folosirea eficientă și deplină a potențialului de care dispune economia noastră, evidențînd, în același timp, o serie de neîmpliniri, de neajunsuri și stări negative, cauzele care le-au determinat, măsurile ce se impun pentru lichidarea acestora.

Subliniînd că lucrările plenarei au loc în perioada premergătoare unui eveniment de mare însemnătate și cu profunde semnificații în viața țării — împlinirea a șase decenii și jumătate de glorioasă existență a Partidului Comunist Român —, participanții la dezbateri au adus un fierbînt și înalțător

omagu tovarășului Nicolae Ceaușescu, dirz revoluționar, patriot înflăcărat care, din cel mai tîner an al vieții, și-a lăsat numele de toate marile momente și bătălii ale partidului, și-a consacrat întreaga activitate luptei împotriva exploatareii și asupririi, pentru libertate și dreptate socială, pentru împlinirea nobilelor idealuri de pace, progres și bunăstare ale poporului nostru, pentru făurirea noului destin al României.

Planara a relevat rolul hotărîtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în perfecționarea organizării și conducerii tuturor domeniilor vieții economico-sociale, fundamentarea și înfăptuirea marilor obiective ale dezvoltării României, în edificarea cu succes a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Participanții la dezbateri au subliniat, totodată, aportul de mare însemnătate al tovarășei Elena Ceaușescu la stabilirea și transpunerea în viață a obiectivelor de dezvoltare economică și socială a țării, la avîntul neîntrerupt al cercetării științifice și aplicarea largă în producție a rezultatelor acesteia, la înflorirea continuă a învățămîntului și culturii românești, la progresul patriei noastre.

În mod unanim, vorbitorii au dat o înaltă apreciere contribuției inestimabile a tovarășului Nicolae Ceaușescu la soluționarea constructivă a problemelor complexe ce confruntă omenirea, la instaurarea unui climat de pace, securitate, colaborare și înțelegere internațională, la făurirea unei lumi fără arme și fără războaie, ceea ce a făcut ca numele României și al președintelui său să se bucure pe toate meridianele globului de o profundă stimă, prețuire și admirație.

Comitetul Central a aprobat, în unanimitate, documentele supuse dezbaterii și a adoptat în legătură cu acestea o hotărîre care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a rostit o amplă și importantă cuvîntare, urmărind cu deosebită atenție, cu deplină satisfacție



și unanimitate a aprobat, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu vii și îndelungi aplauze.

Intr-o atmosferă de puternică însuflețire și unitate, de fermă angajare revoluționară, participanții au dat expresie voinței noastre mărmurate a comunistă și a tuturor oamenilor muncii, de a acționa, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea în

viață a hotărîrilor plenarei, pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru înflorirea continuă a patriei și ridicarea ei pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres.

ÎN CINSTEA MARIİ SĂRBĂTORI A PARTIDULUI



Mobilizare exemplară pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare armonioasă economico-socială a patriei noastre

INIȚIATIVĂ ȘI SPIRIT CREATOR

În unitățile industriale s-a trecut încă din aceste prime luni ale noului cîincinal la reconsiderarea tuturor posibilităților organizatorice care să conducă la îmbunătățirea activității unităților economice în fiecare sector, direct ori indirect productiv. În paralel, se are în vedere reevaluarea posibilităților tehnice din întreprinderi, s-au accentuat acele activități care vizează înnoirea prin modernizare a tuturor mașinilor-unelte, instalațiilor și utilajelor, folosirea unor tehnologii mai eficiente, care să răspundă deplin imperativelor dezvoltării economice actuale. Astfel, printr-un plus de zîndire creatoare s-a trecut la elaborarea unor proiecte și materializarea acestora care aduc un plus de eficiență, la fiecare instalație, mașină-unelă prin optimizarea unor procese, prin diminuarea timpilor de execuție a unor repere, subsansamble etc. Din seria acestor realizări, pentru această perioadă, se cuvin a fi amintite dispozitivele perfecționate cu care au fost dotate secțiile unităților economice. A.M.U.-urile, în variante noi, care diminuează timpul de control, diferentialele dispozitive sim-

ple care îmbunătățesc activitățile din depozite, magazii, spații de tranzitare a unor materiale, pe fluxurile productive.

Toate aceste inovații, din sfera organizatorică și a tehnicii sînt realizate fără un adăug de investiție bănească suplimentară, ci doar cu un plus de efort, de catalizare a zîndirii creatoare. Rezultatele de perspectivă care au fost și ele de-a „prins” în calculul specialiștilor arată că această amplă acțiune se va solda cu un impresionant spor productiv și de calitate la nivelul întregii țări. O dovadă, de pe-acum elevată, o dau faptele: colecțiile din numele întreprinderii etalon care au „demarat” cu toată energia și fermitatea acest program de ridicare a eficienței industriei românești — rezultatele înregistrate de la aceste unități indicînd cu claritate justetea premiselor de la care s-a pornit: există multiple posibilități de perfecționare a organizațiilor și de modernizare, optimizare a proceselor de producție! Trebuie doar să ne mobilizăm în a le afla, în a le valorifica pe deplin!

LA NIVELUL FIECĂREI SECȚII, POSIBILITĂȚI CARE POT FI VALORIFICATE

Despre importanta ÎNTEPRINDERII DE UTILAJ GREU CRAIOVA, în peisajul industriei românești vorbesc înseși produsele unității: mașini de frezat longitudinală cu portal (de 3100x10000 mm, strunguri normale arele, tip SN 2500x10000) — cele mai mari strunguri produse în țară), freze de danturat, o gamă diversă de utilaj tehnologic pentru industria metalurgică, pentru industria de prelucrare a lemnului, diverse construcții metalice. Și, ceea ce este demn de remarcă, este faptul că la o atare producție, cu un astfel de specific, marea majoritate a mașinilor produse aici sînt unicat sau de serie mică, executate după proiectele unor

La Întreprinderea de Utilaj Greu Craiova

beneficiari. Asadar, cu atît mai dificilă este și acțiunea de perfecționare a organizațiilor muncii aici, unde structura fabricii suferă modificări continue dar cu atît mai meritoriile sînt rezultatele care au fost obținute aici pe seama punerii pe baze noi a organizațiilor muncii, a proceselor productive... Iar acțiunile întreprinse au, aici, țîria faptelor exemplare: prin mobilizarea întregului personal al întreprinderii au fost evidențiate

posibilitățile reale ale îmbunătățirii organizatorice cu efecte nelirizate în creșterea eficienței muncii, pentru fiecare nivel de activitate.

Inginerul Marcel Antonescu, șef al grupei de prețîrire a fabricii, ne-a trasat jaloniile amplei desfășurări de forțe: „Luînd în considerare fiecare factor care poate duce la îmbunătățirea indicilor proceselor de producție, am trecut — la reconsiderarea elementelor de organizare în fiecare domeniu de activitate, la toate nivelurile organizatorice. Rezultatul acestor căutări se materializează în prezent și vor fi puse în aplicare, în parte, pînă la finele semestrului I al anului. Astfel, la nivelul de întreprindere s-au impus, printr-o eficiență scontată sporită (Continuare în pag. a II-a)

Din cronica întrecerii socialiste

● Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la Întreprinderea de utilaj chimic „Grita Rous” din Capitală — unitate distinsă cu inaltul titlu de Eroii Muncii Socialiste — încheind primul trimestru din acest an cu o depășire a sarcinilor de plan la producția-marfă în valoare de peste 5 milioane lei, au reușit să-și onoreze contractele încheiate cu partenerii de peste hotare în proporție de peste 102,5 la sută. Mai buna organizare a producției și a muncii, aplicarea de noi tehnologii și procedee moderne de lucru, în special în domeniul sudurii automate, îmbunătățirea indicilor de utilizare a mașinilor și instalațiilor sînt două dintre din factorii care au contribuit la obținerea succeselor menționate.

● Colectivul Întreprinderii de țîncolaje „Moldova” din Iași a realizat în trimestrul încheiat o producție-marfă suplimentară în valoare de 4,6 milioane lei. Comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent, colectivul unității ieșene a realizat o producție-marfă mai mare cu 23,5 la sută cu urmare a creșterii productivității muncii cu peste 1000 lei pe fiecare lucrător, amplificării gradului de înnoire a producției, îmbunătățirii și modernizării fluxurilor de fabricație valorificării optime a materialelor prime și a materialelor textile recuperabile.

● Oamenii muncii din economia județului Galați, în timpia aniversarea a 63 de ani de la făurirea partidului cu noi și semnificative fapte de muncă. Colectivul de muncă din 42 de unități economice intrînd în cel de-al doilea trimestru cu un spor în producția-marfă industrială în valoare de peste 100 milioane lei și-au creat o bază temeinică pentru obținerea unor noi succese. Intră frunțasii din primul trimestru al anului, se află Întreprinderea Laminorilor de tablă, Santerul naval, Întreprinderea de mecanică navală, Stația de sortare a minereului, Întreprinderea de construcții metalice.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarășii,

Planara Comitetului Central al partidului a debătut pe larg, în spirit de deplină unanimitate, problemele privind dezvoltarea economico-socială, perfecționarea autoconducerii și autogestunii, precum și ale activității de partid și ale vieții internaționale.

În spiritul accentuării democrației de partid, plenara și-a desfășurat lucrările în cinci comisii — patru permanente și una constituțivă specială — pentru probleme economice. În acest fel, în comisii și în plen, au putut lua cuvîntul 118 tovarășii, ceea ce a dat posibilitatea unui număr mare de membri ai Comitetului Central să-și expună părerile asupra tuturor

problemele înscrise pe ordinea de zi.

Consider necesar să subliniez spiritul critic și autocritic al plenarei, care reflectă înalta responsabilitate a membrilor Comitetului Central pentru îndeplinirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, pentru asigurarea dezvoltării continue a patriei noastre, a ridicării bunăstării generale a poporului. (Aplauze puternice, prelungite).

Bilanțul activității economico-sociale în anul 1985 a evidențiat, încă o dată, remarcabile realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație.

În condițiile grele ale cri-

zei economice mondiale și ale unor contradicții și lipsuri în activitatea noastră, în cîincinalul trecut producția industrială a crescut cu 21,6 la sută, producția agricolă cu 10 la sută, venitul național cu peste 24 la sută, iar veniturile reale ale oamenilor muncii cu 8 la sută. S-au dezvoltat puternic știința, învățămîntul și cultura — factori de importanță hotărîtoare pentru făurirea cu succes a socialismului și comunismului în patria noastră.

Toate acestea reflectă justetea politicii Partidului Comunist Român, care își îndeplinește cu succes rolul de centru vital al întregii societăți, de forță politică conducătoare a națiunii noastre pe calea edificării noli orin-

duiri sociale, a socialismului și comunismului în Românie. (Aplauze puternice, prelungite).

Se poate afirma cu deplină temei că marcele realizări obținute și în acest cîincinal, ca de altfel în toți anii construcției socialiste, adevărate cu putere faptul că partidul nostru se călăuzește și aplică în mod creator adevărurile generale, legitime obiective la condițiile și realitățile din patria noastră. Pornim de la faptul că socialismul se realizează pe principii generale, pe baza socialismului științific, dar nu după șablon, ci după condițiile reale, după felul cu fiecare partid acționează pentru a răspunde mai bine necesităților dezvoltării fiecărei țări și popor.

Realizările și din cîincinalul trecut atestă cu putere faptele superioritatea socialismului, demonstrează că numai și numai în condițiile cînd oamenii muncii, poporul însuși devine stăpîn cu adevărat pe destinațiile sale și își făurește în mod liber propriul său viitor se pot depăși greutățile care apar într-un moment sau altul și asigura progresul neîntrerupt — economic și social — dezvoltarea forței materiale și spirituale, ridicarea bunăstării generale a fiecărui popor. Iată de ce avem convingerea că numai și numai socialismul oferă întregii omeniri calea spre lichidarea asupririi, a inegalității, calea bunăstării și fericirii! (Aplauze și urale prelungite).

Tot ce am înfăptuit în cîincinalul trecut — ca și în perioada anterioară — reprezintă rezultatul muncii unite a clasei muncitoare, a tărînimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără desosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care, în deplină unitate, înfăptuiesc neabătut politica internă și externă a partidului și statutului nostru, ce corespunde pe deplin năzuințelor vitale ale întregii națiuni. (Aplauze puternice, îndelungate).

Pentru toate acestea, de la plenara Comitetului Central, doresc să adresez cele mai calde felicitări organizațiilor și organelor de partid, comunistilor, clasei muncitoare, tărînimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, întregului

popor, împreună cu urări de noi și noi succese în toate domeniile de activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarășii,

Avem tot dreptul să privim cu satisfacție la ceea ce am realizat. Dar trebuie să declar deschis și în cadrul actualei plenare că, dacă am fi acționat cu mai multă fermitate și hotărîre în toate sectoarele de activitate, dacă s-ar fi manifestat un spirit de mai mare exigență și intransigență, dacă toate organele și organizațiile de partid, toate colectivele de oameni ai muncii ar fi lucrat, în toate împrejurările, într-un spirit revoluționar deplin, am fi putut obține rezultate mult mai bune. Nu putem fi mul-

țumiți de felul în care am încheiat anul 1985. Am obținut rezultate, dar posibilitățile economiei naționale, industria modernă pe care am realizat-o, posibilitățile agriculturii socialiste, forța științei, învățămîntului, culturii din patria noastră asigură — și trebuie să ne asigură — obținerea unor rezultate mai bune. Subliniez aceasta și la actuala plenară, deși la plenara precedentă — sau, mai bine zis, la ultimele două plenary — am dezbătut pe larg aceste probleme. Consider, totuși, că acum, cînd facem bilanțul general, nu putem să nu recunoaștem că în activitatea noastră au fost și stări de lu-

(Continuare în pag. a II-a)



LUCRĂRILE PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CUINȚITAREA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

cruri negative și că trebuie să raționăm foarte conștient și necesar pentru perfecționarea și îmbunătățirea activității viitoare, astfel ca, încă de la începutul noului cincinal, să ne îndreptăm spre obiectivele care s-au manifestat. Trebuie să acționăm cu o mai mare răspundere și exigență, să facem ca spiritul comunist, revoluționar să se simtă în activitatea fiecărei organizații de partid, a fiecărui comunist, a tuturor oamenilor muncii, în așa fel încât să putem să îndeșim nu numai programul și planul adoptate de Congresul al XIII-lea, dar să obținem chiar o producție suplimentară. Dispunem de tot ce este necesar în acest sens și trebuie să punem cu această hotărâre la realizarea noului cincinal (Aplauze puternice).

Dragi tovarăși,

În dezbaterile din plenară s-a analizat în mod deosebit activitatea pentru îndeplinirea planului pe 1966, primul an al celui de-al 8-lea cincinal. Tovarăși care au avut cuvântul au prezentat o serie de rezultate importante. Multă subliniat că au obținut chiar o depășire a prevederilor planului pe primul trimestru. Ritmul, pe ansamblu, în comparație cu anul trecut, este mare; dar trebuie să avem în vedere că în primul trimestru al anului trecut am avut un ritm foarte mic de dezvoltare economică datorită datorită condițiilor iernii, dar, mai cu seamă, — așa cum am discutat, și doresc să repet — datorită faptului că nu am luat măsurile necesare pentru a putea face față acestor condiții. Nu ținem să avem în vedere că în primul trimestru al anului trecut am avut un ritm foarte mic de dezvoltare economică datorită datorită condițiilor iernii, dar, mai cu seamă, — așa cum am discutat, și doresc să repet — datorită faptului că nu am luat măsurile necesare pentru a putea face față acestor condiții. Nu ținem să avem în vedere că în primul trimestru al anului trecut am avut un ritm foarte mic de dezvoltare economică datorită datorită condițiilor iernii, dar, mai cu seamă, — așa cum am discutat, și doresc să repet — datorită faptului că nu am luat măsurile necesare pentru a putea face față acestor condiții.

Având în vedere felul cum am început anul, se poate

apune că, pe ansamblu, avem un început bun, că sint toate posibilitățile pentru a realiza în bune condiții și chiar pentru a obține o depășire a prevederilor primului an al cincinalului. Toate acestea demonstrează realismul planului, faptul că avem tot ce este necesar pentru realizarea prevederilor de dezvoltare economică-socială, de înaintare fermă a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice, prelungite).

În cincinalul 1966—1970 va trebui să străbatem o nouă etapă — se poate spune, hotărâtoare — în îndeplinirea Programului partidului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. Trebuie să îndeplinim obiectivul stabilit privind creșterea de la starea de față în curs de dezvoltare o etapă superioară, de țară socialistă mediu dezvoltată. Trebuie să pornim de la necesitatea dezvoltării intensive a industriei, agriculturii, a celorlalte sectoare, punând în centrul activității îndeplinirea noului revoluționar tehnico-științific, ceea ce presupune — așa cum se subliniază în hotărârile Congresului al XIII-lea — că țara noastră trebuie să se angajeze cu toate forțele sale pe calea transformărilor revoluționare, științifice, și să se situeze la nivelul celor mai bune exemple ale științei și tehnicii din toate domeniile.

În acest sens, un rol important revine cercetărilor științifice în domeniul tehnico-științific, care trebuie să acționeze într-un spirit mai exigent pentru soluționarea, într-o perioadă mai scurtă, a problemelor tehnico-științifice, pentru introducerea în producție a rezultatelor cercetărilor, în vederea modernizării și perfecționării tuturor sectoarelor noastre de activitate.

Se impune, în același sens, să acordăm o atenție mai mare ridicării calității și nivelului tehnic al produselor, astfel încât produsele românești să fie competitive cu cele mai bune produse similare pe plan mondial, să răspundă cerințelor poporului nostru, partenerilor noștri străini.

În general, este necesar să acționăm pentru o nouă cal-

itate a muncii și vieții în toate domeniile de activitate. Pe baza acestor obiective și orientări generale, este necesar să facem tot pentru a asigura creșterea producției industriale pe toată durata, precum și pe întregul cincinal, cu circa 7 la sută anual, iar a producției agricole cu 5—8 la sută. În mod corespunzător trebuie să realizăm dezvoltarea în conformitate cu prevederile planului a tuturor celorlalte sectoare și ramuri de activitate.

Sint cunoscute prevederile planului, de aceea nu mai mă opresc asupra lor. Consider necesar să subliniez că trebuie să acționăm cu toată hotărârea în direcția realizării producției fizice în toate sectoarele, pornind de la faptul că numai pe această bază vom putea îndeplini prevederile planului cincinal și să asigurăm dezvoltarea ritmică a întregii activități.

În actualul cincinal avem de realizat un volum de investiții de peste 1200 miliarde lei. Sint necesare măsuri hotărâtoare, încă din acest an, pentru îndeplinirea în întregime a programului de investiții; dar, în același timp, este necesar să se acționeze pentru o creștere mai puternică a eficienței investițiilor. Avem în vedere o reducere a volumului general al investițiilor prevăzute în planul cincinal, pe baza reducerii consumurilor materiale și a creșterii productivității muncii. În general va trebui ca cea mai mare parte a investițiilor să-o îndrumăm spre modernizarea mașinilor și utilajelor. Mă refer îndeosebi la acea parte a investițiilor care este destinată industriei, pentru că o parte însemnată a acestora este îndreptată spre dezvoltarea energetică, spre îndeplinirea programului nuclear, pe care trebuie să îl realizăm în cele mai bune condiții și cu minimum de cheltuieli. O atenție deosebită trebuie să acordăm folosirii mai bune, complete, a capacităților de producție, precum și punerii la timp în producție a noilor investiții.

Și în acest cincinal punem un accent deosebit pe dezvoltarea bazei energetice și de materii prime. Aceasta cere să se acționeze cu toată hotărârea pentru realizarea pro-

gramelor de dezvoltare în domeniul minier și energetic, pentru buna funcționare a centralelor electrice, de toate categoriile, pentru îndeplinirea necesităților a programelor de dezvoltare a activității miniere, a bazei de materii prime, de punere în valoare a resurselor de care dispunem, chiar dacă unele au un conținut mai redus de substanțe utile. În mod corespunzător, trebuie să dezvoltăm producția de materiale de diferite feluri, — mă refer îndeosebi la chimie, petrochimie și metalurgie, precum și la materialele de construcții — trebuie să acționăm pentru realizarea în cele mai bune condiții a programelor pe care le au privind asigurarea și producerea de noi materiale, mai eficiente, mai ușoare, mai rezistente, care să ne ajute în asigurarea unei baze corespunzătoare a întregii noastre activități.

Pornind de la aceasta, doresc să subliniez în mod deosebit necesitatea de a se acționa cu toată hotărârea în vederea îndeplinirii în normele de consum, pentru reducerea în continuare a consumurilor energiei și de materii prime, pentru perfecționarea tehnologiei și elaborarea, pe această bază, de noi norme de consum, mai reduse. Se impune, de asemenea, să acționăm mai ferm în direcția recuperării și refolosirii surselor de energie și de materii prime și materiale, de piese și subsansambluri. După cum vă este cunoscut, problema la plecare precedentă, precum și altele prețioase probleme sint bine cunoscute — acum este necesar ca toate sectoarele de activitate, toate unitățile să acționeze, cu fermitate în vederea îndeplinirii neabătute a programelor și planurilor pe care le avem.

Au fost elaborate un număr mare de programe, pe sectoare și subsectoare; în agricultură, de asemenea, avem un număr mare de programe

și subprograme. Toate acestea concretizează, de fapt, prevederile generale din planul cincinal și din planul pe acest an. În spiritul planului și al acestor programe, se impune ca fiecare unitate industrială, agricolă, din celelalte ramuri și sectoare, să-și elaboreze programe și planuri proprii, pentru a asigura realizarea în viață a tuturor acestor obiective. Deci hotărârile este acum activitatea practică, concretă, pentru realizarea programelor și hotărârilor.

În vederea îndeplinirii hotărârilor Congresului al XIII-lea este necesar, mai mult ca oricând, să ridicăm nivelul de răspundere și de exigență în munca tuturor organelor și organizațiilor de partid, a tuturor organelor de stat, a consiliilor de conducere ale oamenilor muncii, de școlă, de muncă, de creație, răspunderea Adunărilor generale ale oamenilor muncii, în calitate de adevărați stăpâni ai țării, de proprietari, producători și beneficiari. Adunările generale din această țară au demonstrat, de altfel, răspunderea cu care oamenii muncii au luat angajamente, au formulat propuneri, dar și critici îndreptățite la adresa unor organe, inclusiv centrale, cu privire la soluționarea mai operativă a multor probleme, în vederea desfășurării în bune condiții a activității. Dar, ceea ce este caracteristic — și doresc să subliniez în mod deosebit — este faptul că toate Adunările generale au fost pătânse de spiritul angajării ferme a oamenilor muncii pentru îndeplinirea și depășirea planului. În această constă garanția supremă că vom realiza în bune condiții planul pe acest an și pe întregul cincinal! (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Pornind de la obiectivele de dezvoltare economică-socială pe care le avem, sint necesare măsuri hotărâtoare pentru perfecționarea conducerii și planificării, pentru buna funcționare a cadrului democratic creat — expresie a democrației muncitorești, revo-

lucionare. În acest cadru, au dorit să sublinieze necesitatea perfecționării activității consiliilor de probleme, ce funcționează la Comitetul de Miniștri, în spiritul hotărârilor Comitetului Politic Executiv. Trebuie să facem în așa fel încât Consiliul de Miniștri, aparatul său, consiliile de coordonare pe probleme să-și îndeplinească în mai bune condiții rolul pe care îl au în soluționarea operativă, la timp, a problemelor complexe care apar în toate domeniile de activitate.

Este necesar să trecem în organizarea pe baze mai bune, științifice, a producției și a muncii, aplicând ferm legile și hotărârile de organizare și normare a muncii în toate sectoarele. În prima parte a acestui an, Comitetul Politic Executiv a adoptat o serie de măsuri, și, pe această bază, s-a desfășurat o activitate intensă pentru a mai buna organizarea a muncii, a normării, începând cu perfecționarea tehnologiei, a organizării fluxului de producție. Am realizat în această direcție, pe fiecare ramură, proiectele pentru elevii întreprinderi, iar în unele sectoare, pentru întregii ramuri. Cu acest prilej au reușit posibilitățile mari pe care le avem în economie de perfecționare a fluxului de producție, de introducere a unor noi mașini și utilaje mai productive, care duc la creșterea, în unele sectoare, cu 10—15—20 la sută a producției, la o reducere a consumurilor energetice și materiale, la creșterea muncii pentru îndeplinirea și depășirea planului. În această constă garanția supremă că vom realiza în bune condiții planul pe acest an și pe întregul cincinal! (Aplauze puternice, prelungite).

Chiași tovarăși au vorbit aici despre acest lucru. Au dorit să dau numai câteva exemple. În primul rând, prin modernizarea, înnoirea, urmează să obținem o creștere a productivității muncii de peste două ori și jumătate; deja până acum s-a dublat productivitatea muncii. Sectoarele calde de la „23 August” nu mai seamănă deloc cu cele de acum un an și jumătate sau doi ani. Pe întreaga țară

există un program aprobat de modernizare a producției care, pe ansamblu, va dubla productivitatea muncii până în 1988. Am elaborat programe și pentru alte uzine din construcția de mașini, în special U.M.G.B., despre care a vorbit aici directorul acestei uzine. Programul prevede o reorganizare a fluxului, o mai bună specializare, folosirea deplină a spațiilor și creșterea, pe spațiile existente, a producției și productivității muncii.

În chimie avem, de asemenea, o serie de întreprinderi care au prezentat propuneri de reorganizare tehnologică a fluxurilor de producție. Avem astfel de întreprinderi în toate celelalte sectoare. Pe această bază am ajuns la concluzia că, de fapt, avem condiții să dublăm cel puțin productivitatea muncii până în anul 1980, să obținem o creștere de peste două ori a producției cu aproape 20 la sută față de cea prevăzută. Sint sectoare însă unde prevederile sint și mai mari.

În agricultură, spre exemplu — mă refer la agricultura de stat — pe baza normelor pe care le-am stabilit, a organizațiilor ce se va realiza în următoarele luni, urmează să reducem personalul din agricultura de stat cu 40 la sută. Inclusiv, într-o serie de întreprinderi de care am vorbit, în condițiile creșterii producției peste plan, sint prevăzute reduceri cu 15—20 la sută a personalului existent, iar în unele și mai mult. Este normal să fie așa pentru că, dacă vorbim de o organizare științifică a producției și a muncii, dacă vorbim de automatizare, de mecanizare, de robotizare, acestea trebuie să presupună și o schimbare radicală a situației din întreprinderi, a felului de muncă, dar, în mod corespunzător, trebuie să conducă la o reducere substanțială a forței de muncă. Nu este posibil să mecanizăm, să automatizăm, să introducem calculatoare, microprocesoare, roboți, — cum s-a spus aici — și să rămânem cu același număr de oameni.

Pe această bază, am cerut tuturor comitetelor județene să formeze comitii pentru a acționa în vederea organizării activității din toate întreprin-

derile, astfel încât să încheie pe tară, până la 15 aprilie, toate problemele de organizare spre a putea trece, din luna mai, la aplicarea lor. Primul etapă a acestor programe este 1980 și prevedem ca, practic în 1988, să încheiem în linii generale toate etapele programului de modernizare, de reorganizare științifică a întreprinderilor, cu tot ceea ce de curge de aici.

Este evident — și doresc să subliniez încă o dată — că în toate aceste programe de modernizare și reorganizare rolul hotărâtor îl au noile tehnologii, realizarea de noi mașini și utilaje de înaltă productivitate. Se poate ca unii tovarăși să pună întrebarea: dar ce se va întâmpla cu un număr așa de mare de oameni, care vor fi rețuși? Nu există nici un fel de problemă de a asigura, în conformitate cu programele noi norme în această privință, o bună organizare și normare a muncii în toate sectoarele de activitate. Aceasta constituie problema hotărâtoare!

Vom vedea, în general, sistemul de normare a personalului pe categorii, pornind de la necesitatea reducerii personalului auxiliar și neproductiv, stabilind noi indicatori, de dezvoltare intensivă, fără a îndruma activitatea oamenilor muncii spre producție, spre creșterea materială și științifică — pentru că numai în aceste sectoare se creează adevărată bogăția națională, se asigură progresul continuu al patriei.

Au fost prezentate plenerile o serie de materiale care fac obiectul preocupărilor actuale și a activității reabilitării și eficienței economice; unele sint elaborate, altele urmează să fie terminate până cel mai târziu la 15 mai. Avem în vedere că, în spiritul hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, al autoconducerii și autocontrolului, să aplicăm cu

(Continuare în pag. a III-a)

TINEREȚE, COMPETENȚĂ, RESPONSABILITATE

Discuția cu elevii clasei a XII-a B de la Liceul agro-industrial din Codlea, profil zootehnic și veterinar, a fost tonică și înaltă asupra modului în care adolescenții privesc viitoarea profesie, asupra autoaprecierii referitoare la nivelul calificării lor. Li s-a părut interesant să aprobeze singuri calificarea și să-și așeze, în rîndul nostru, interesanți ca în atribuțiile sarcinilor la viitorul loc de muncă să se înăsească de aceste opinii personale. Cu sinceritate, elevii nu s-au grăbit să-și acorde calificative foarte bune, sau bune, au fost obiectivi în a aprecia pregătirea teoretică și pregătirea practică, subliniind că uneori, din diferite motive, există diferențe care nu urmează să fie înțelese în mod necorespunzător. De asemenea, elevii în clasă a XII-a fiind, și-au exprimat opinii în legătură cu utilitatea cercetărilor de obiecte, cu activitatea științifică, de trascurare, opiniile cu privire la viitorul lor în caz de necesitate în învățământul superior pentru că este un lucru cunoscut, toți adolescenții, sau marea lor majoritate, aspiră, în primul rînd, la calitatea de student.

Sonia Fănică, de pildă, vorbea cu responsabilitate despre viitoarea ei meserie de zootehnică. „Este o meserie foarte frumoasă. La cercul zootehnicilor, la care particip, am fost ajutat să-mi consolidez cunoștințele și să capăt altele noi. Am învățat foarte multe lucruri legate de zootehnie și creșterea animalelor și diferite noțiuni în curs de aplicare. Cred că voi fi un zootehnic bun, de nota 9—10”.

cu fiecare meserie are partea ei frumoasă și partea mai puțin frumoasă, de asemenea, știu ce greutate ne așteaptă, dar sintem pregătiți să le înfruntăm. Un rol deosebit îl are cercul de zootehnie. Dacă nu voi reuși la examenul de admitere la Facultatea de Zootehnie din București, mă voi înscrie în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe ce pot fi evaluate la 7—8. Dar în practică o să mă străduiesc să dovedesc calificarea de 9—10. „Meseria aleasă este o meserie frumoasă și am optat pentru ea din dragoste pentru animale. Din punct de vedere teoretic este ușor, practica ne va dovedi că de ușor este. Eu particip la concursul pe meserii în profilul muncitor veterinar”. Elevul nu are cunoștințe

DECLARAȚIA-APELĂ LA FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

Vibrantă expresie a voinței supreme a întregului nostru popor, a tineretului României, de a face totul pentru apărarea vieții și a păcii, pentru viitorul fericit al omenirii

Poporul român, generația tânără din patria noastră s-au manifestat și au manifestat în mod hotărât și conștient pentru pace, securitate, cooperare și progres, năzuindu-se pentru toate popoarele lumii, întreprinzând numeroase acțiuni concrete pentru materializarea acestor nobile și vitale aspirații ale umanității. Politica externă activă promovată cu fermitate de partidul și statul nostru, îndesată după cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., cind în fruntea partidului și a țării s-au fost aleși cei mai iubiti lui ai poporului nostru, tovarășii Nicolae Ceaușescu, a inserat România în rindul statelor deplin angajate în edificarea unei lumi mai bune, mai drepte, o lume a păcii și înțelegerii, ca o țară și o națiune profund implicată în soluționarea echitabilă a tuturor problemelor cu care se confruntă omenirea, în realizarea unui climat de pace și securitate pe planeta noastră. În acest context se înscrie noul demers românesc de pace — Declarația-Apelă la Frontului Democratice și Unității Socialiste adresată partidelor și organizațiilor democratice, guvernabile, tuturor popoarelor din țările europene, din Statele Unite ale Americii și Canada, de pe alte continente. Un apel vibrant, un fapt de însemnată politică majoră, de răspundere deosebită care, prin conținutul și mesajul său profund umanist, reafirmă într-un moment hotărâtor al istoriei umanității încrederea poporului nostru în triumful idelilor și aspirațiilor omenirii, voința sa fermă de a trăi în pace și bună înțelegere cu toate celelalte popoare, de a-și aduce întreaga contribuție la

faurirea unei lumi a păcii, fără arme și războaie, a unei lumi a încrederii și cooperării în care oamenii să se bucure de dreptul suprem la viață.

Tinara generație din patria noastră strins unită, asemenea tuturor popoarelor, în jurul partidului, al secretariatului general, tovarășii Nicolae Ceaușescu, antrenată în vasta operă de transformare revoluționară a societății, de realizare a celor mai nobile idealuri și aspirații umane își exprimă și de această dată profundul atașament față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, față de ideile de o inestimabilă valoare izvorite din gândirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, angajându-se în mod hotărât să contribuie la realizarea acestor idealuri ale umanității. Dintr-o înaltă expresie nouă inițiativă de pace lansată de forțurile democratice noastre socialiste tinere, oameni ai muncii de cele mai diferite profesii, elevi și studenți, reafirmă acum cu hotărâre și fermitate voința lor de a face totul în acest an, Anul Internațional al Păcii, pentru înălțarea primejdiei nucleare, pentru oprirea cursului înarmării și aberanților cheltuieli militare, pentru pace și securitate, pentru împlinirea grandioaselor programe de construcție pasnică, a tuturor obiectivelor stabilite de cel de al XIII-lea Congres al partidului.

nu cu dreptul nostru a tuturor problemelor lumii contemporane, Declarația-Apelă la Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România adresată partidelor și organizațiilor democratice, guvernabile, tuturor popoarelor din țările europene, din Statele Unite ale Americii și Canada, de pe toate continentele, exprimă din nou cu putere voința neștergabilă a națiunii noastre de a trăi în pace și bună înțelegere cu celelalte națiuni, de a trăi împreună o lume fără arme, o lume a securității, a destinderei și încrederii, a colaborării internaționale pentru progres și civilizație. Este o nouă și elocventă mărturie a eforturilor perseverente ale poporului nostru și ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al României socialiste, pentru apărarea păcii, pentru asigurarea unui curs și destinului în relațiile dintre state, pentru apărarea dreptului suprem al omenirii la existența liberă și demnă. Glasul nostru este glasul rațiunii. De aceea, încă o dată ne pronunțăm și milităm neobosit pentru renunțarea la cursa nășăbuită a înarmării, a amplasării de noi rachete, a experimentării nucleare, a militarizării Cosmosului, pentru trecerea la dezarmare, la destindere, la o pace asigurată prin respectarea dreptului fiecărei națiuni de a trăi liberă și independentă. În acest scop, propunem ca să dezvoltăm și să promovăm la o pace asigurată de dreptul forței, o pace impusă cu arma. În sântierul naval unde lucrăm constructiv nave, vase de mare tonaj destinată păcii, colaborăm și avantajul reciproc. Pe fiecare dintre navele construite de noi putem desena un porumbac ca simbol al păcii, al aspirațiilor constructorilor navali din țara noastră. În cazul unui conflict armat și sântierul nostru ar trebui să lucreze pentru producția de război. Noi nu dorim așa ceva. De aceea, împreună cu toți tinerii țării noastre simțăm alături de generația tânără a planetei și spunem aceluși NU hotărât războaielor, armelor, ne ridicăm împotriva cursurilor militare care fac totul pentru perfecționarea armamentului, pentru menținerea în cordă în viața internațională cheltuielii sume imense care ar putea fi alocate progresului, dezvoltării, bunăstării oamenilor. În acest moment, în acest an, Anul Internațional al Păcii, trebuie făcută o contribuție hotărâtoare spre destindere, spre sporirea încrederii și a colaborării între națiuni, spre pace. Ne exprimăm convingerea că acțiunile și inițiativile ce se vor întreprinde așa cum sunt inițiate de Declarația-Apelă vor face rațiunea să triumfe, vor aduce o importantă contribuție spre destindere în viața internațională.

„Ne pronunțăm pentru o cultură hotărâtoare spre destindere”. Înscrisuri în amplă serie a inițiativelor românești pentru apărarea păcii, pentru colaborare și înțelegere între popoare, pentru soluționarea pe cale pasnică a

conflictelor și a tuturor problemelor lumii, a unor raporturi bazate pe colaborare și înțelegere, pe respectarea principiilor dreptului internațional. Pacea nu se poate construi pe munte de rachete. O pace cu degetul pe trăcaci sau pe butoanele pa-

„Trebuie ca glasul nostru să fie auzit”. Noi tinerii, noi am cunoscut din copilărie înălțimea războiului. Ne-am născut odată cu zorii luminosi ai țării, am crescut odată cu patria socialistă, ne-am împlinit idealurile odată cu împlinirea aspirațiilor poporului și națiunii noastre și știm că tot ceea ce s-a întâmplat în România, tot ceea ce ne propunem în prezent și în viitor, se leagă indisolubil de pace, securitate și înțelegere între popoarele lumii. Desi simțăm tineri, putem înțelege ceea ce înseamnă a catastrofa nucleară, ceea ce ar putea să însemne un război nuclear acum, cind forțele ce ar intra în conflict sînt atât de puternice. Un război mondial înseamnă distrugerea și anihilarea planetei. Pămint, a inșei vieții. Trebuie ca glasul nostru să fie auzit, acum cind nu este prea târziu, pentru ca toți pămintii din lume să se unească în jurul unui singur scop: să evite războiul și să asigure o viață în condiții de pace și securitate. Este momentul ca toți tinerii acestei lumi să lupte pentru a influența partidele și guvernele din fiecare țară, indiferent de orientarea socială, și a le hotărî să treacă la dezarmare generală, la oprirea uriaselor cheltuieli militare, la înarmării nucleare, care ar conduce la realizarea unui climat de încredere, securitate și colaborare internațională. Noi, scolarii din România, ne exprimăm și de această dată încrederea că forțele păcii, acționînd într-o unitate deplină, vor reuși să pună capăt politicii de înarmare, făcîndu-se astfel, primii pași spre destindere, spre o lume fără conflicte și războaie și asta cît mai curînd pentru că singura alternativă viabilă a omenirii este pacea. (Lucia Dobres, elevă la Liceul economic din Buziu).

Anchetă de opinie

noilor de comandă ale instalațiilor pentru lansarea rachetelor nucleare este o pace instabilă, nu oferă un climat de siguranță popoarelor. Iată de ce noi, tinerii României socialiste, generația celei mai frumoase epoci din istoria acestei țări, crescută în spiritul celor mai înalte virtuți ale poporului nostru ne pronunțăm hotărît pentru oprirea cursului înarmării, mai ales a înarmării nucleare, pentru dezarmare și pace, pentru dreptul la viață și învățătură. Este momentul ca toți tinerii acestei lumi să lupte pentru a influența partidele și guvernele din fiecare țară, indiferent de orientarea socială, și a le hotărî să treacă la dezarmare generală, la oprirea uriaselor cheltuieli militare, la înarmării nucleare, care ar conduce la realizarea unui climat de încredere, securitate și colaborare internațională. Noi, scolarii din România, ne exprimăm și de această dată încrederea că forțele păcii, acționînd într-o unitate deplină, vor reuși să pună capăt politicii de înarmare, făcîndu-se astfel, primii pași spre destindere, spre o lume fără conflicte și războaie și asta cît mai curînd pentru că singura alternativă viabilă a omenirii este pacea. (Lucia Dobres, elevă la Liceul economic din Buziu).

„Ne ridicăm în apărarea vieții”. Nimeni nu are dreptul să nu în în considerare dorința fierbinte de pace pe care, alături de toate popoarele lumii, o nutrește tinerii. Sporirea în continuare a cursului înarmării, a cheltuielilor militare nu poate fi justificată în nici un fel. Un nou război ar însemna aflatul iminent al umanității, al vieții

muncii, în apărarea vieții. Generația noastră este generația muncii și a creației. Noi toți vrem să trăim, vrem să munim, vrem să învățăm și să creștem. Tocmai de aceea vom participa și vom susține toate acțiunile pentru pace, pentru realizarea idealurilor nobile ale umanității. Noua inițiativă românească de pace adresată popoarelor lumii, tuturor forțelor progresiste acum, în Anul Internațional al Păcii, probază încă o dată dorința de pace a poporului nostru, înalta responsabilitate manifestată de președintele României socialiste față de soarta țării noastre, a întregii umanități, încrederea în triumful rațiunii, în capacitatea forțelor iubitoare de pace de a stăvili cursa demențială a înarmării nucleare, de a asigura un nou curs spre destindere, spre pace și securitate pe planeta Pămint. Trebuie să-l luăm pe toți cei care au puterea de decizie în viața internațională cheltuielii sume imense care ar putea fi alocate progresului, dezvoltării, bunăstării oamenilor. În acest moment, în acest an, Anul Internațional al Păcii, trebuie făcută o contribuție hotărâtoare spre destindere, spre sporirea încrederii și a colaborării între națiuni, spre pace. Ne exprimăm convingerea că acțiunile și inițiativile ce se vor întreprinde așa cum sunt inițiate de Declarația-Apelă vor face rațiunea să triumfe, vor aduce o importantă contribuție spre destindere în viața internațională. (Alexandru Dudu, sudor de Sântierul naval Galați).

Maistrul Gheorghe Berzescu de la Intreprinderea mecanică Irim Zimbește într-un anume fel atunci cînd îi solicită numărul copiilor ai căror pătinti lucrează în această modernă și reprezentativă unitate economică timișoreană. „O chestiune simplă mi amuză Societatea cea mai exactă e cea de la pomul de iarnă: atunci erau 6.500! O cifră în creștere, desigur, ca și oamenii s-au convins, mai ales în ultimul an, că grîi pentru acestă tinere mîldre și gîsește un real suport în ajutorul tot mai prețios acordat de partidul și statul nostru. Iată, bunăoară, maistrul Berzescu, exemplu de conduită umană, măsurată și cuprinsă de colegii, are acum doi copii, Vasile Lăzăraru are doar o fetiță, dar el însuși provine dintr-o familie cu 9 frați, toți oameni așezali acum la locul lor, un loc important în acest efort general de a construi o țară cît mai prosperă. Mi-am adus aminte, în timp ce notam lapidari furturi din poartea devenirii acestor copii, că nu există un singur muncitor care să nu fie un părinte și să nu fie un copil. În cazul unui conflict armat și sântierul nostru ar trebui să lucreze pentru producția de război. Noi nu dorim așa ceva. De aceea, împreună cu toți tinerii țării noastre simțăm alături de generația tânără a planetei și spunem aceluși NU hotărât războaielor, armelor, ne ridicăm împotriva cursurilor militare care fac totul pentru perfecționarea armamentului, pentru menținerea în cordă în viața internațională cheltuielii sume imense care ar putea fi alocate progresului, dezvoltării, bunăstării oamenilor. În acest moment, în acest an, Anul Internațional al Păcii, trebuie făcută o contribuție hotărâtoare spre destindere, spre sporirea încrederii și a colaborării între națiuni, spre pace. Ne exprimăm convingerea că acțiunile și inițiativile ce se vor întreprinde așa cum sunt inițiate de Declarația-Apelă vor face rațiunea să triumfe, vor aduce o importantă contribuție spre destindere în viața internațională. (Alexandru Dudu, sudor de Sântierul naval Galați).

CRISTINA BALINT

MUZICĂ

Romantismul revoluționar în cantate și oratorii

Ample construcții muzicale, unind voci și instrumente, înscrise în montura unei poezii de înaltă dramă, cantatele și oratoriile au apărut în România ca o formă originală și autentică a muzicii românești revoluționare, realizată aut prin apelarea la soliditatea clasică a structurilor cit, mai ales, prin debordarea expresiei în forme suprادیmensionale, vizind monumentalul.

Cunoscutele versuri ale lui Cicerone Theodorescu cinstind lupta eroilor ceferiști ai Griviței au prins un contur muzical desăbșit sub pana lui Paul Constantinescu, cele „Sapte cîntece din ulla noastră” constituindu-se într-o suită vocal-sinfonică de unică năruire în care portretizarea muzicală devine procedeu-obiect de libertate. Făuritorii de bunuri decantate apela la portretul-simbol de această dată în imagini sonore imobilitate de trigulism unei ambiante polifone așlăm în cunoșcuta lucrare a lui Sigismund Toduță „Balada steapului”, pe versuri de Victor Tulbure, baladă „despre jurta supraviețuitoare de la Măgurele”, despre simfonie ale și ale mamei care îl înțelege sacrificiul. Cromatica evoluează de la intinerie spre lumină, de la contorsionat la liniște, de la ambiguitate spre monumental, traieci pe care îl urmează de altfel multe asemenea lucrări.

Tragice expresii de dorință și „Cantați nr. 2” de Stefan Niculescu pe versuri de Gelu Nănu, lucrare în care partidul este înfățișat într-unul din momentele importante ale istoriei sale: lupta împotriva fascismului. Aceeasi tematică o regăsim și în creația lui Tiberiu Olah, în cantata „Prind vîntul” pe versurile lui Mihail Beniuc, despre simfonie ale și ale Doru Popovici — „Galaxia memoriei” în care se ezală amintirea victimelor naziste din lagăre.

Gheorghe Dumitrescu — prin „Zburătorul de lăp” (versuri de Cicerone Theodorescu), Anatol Vieru prin „Cantați anilor luminoși” (versuri Nina Cassian), Corneliu Traian prin „Cîntare unui ev aprins” (versuri de Nicolae Labi), definesc o altă fațetă a luptei revoluționare a partidului, aceea de deșchizător al unei alte ere, al unor cutezătoare orienturi. Slogul al neamului, partidul se confundă cu ideea măreței operații de reconstrucție.

Alte cantate, centrate pe aceleasi generoase idei, dimenșionează acest capitol al creației vocal-simfonice contemporane: „Poem de slavă”, „Partidului” de Radu Paladi (versuri de Corneliu Serban), „Viața risitul vom da”, de Theodor Bratu (versuri de Corneliu Serban), „Prind vîntul” arrip” de Mihail Adrian (pe același text cu cantata omonimă a lui Tiberiu Olah), „Cîntec de ieri — cîntec de azi” de Sergiu Sarhizov (versuri de Vlaicu Bôrna), „Cei puternici” de Alfred Mendelsohn (versuri de Nicolae Labi), „Se construiesc lumina noastră” de Georg Drapea (versuri de Meluz Lotse) și a.

Teritoriul oratorului nu sînt mlt puțin generoase: „Grivița noastră” de Gheorghe Dumitrescu — pe versuri de Cicerone Theodorescu, „Pămint dezorbi” de același autor, „Grivița” de Florin Comisel (versuri de Victor Tulbure), „Pe lespeda eroilor” de Sergiu Sarhizov — amplă panoramare a luptei pe versuri de Mihail Beniuc, Maria Banuș, Dumitru Corbea, Ștefan Iures, Eugen Jebeleanu, Nina Cassian, lucrare concepută la dimenșuni de frescă, Opera și balatul au beneficiat și ele de lumina același idei, „Văpăia” de Mircea Chiriac „Trandafirii Doftanei” de Nôrbert Petri, „Pata cu parafoc” de Gheorghe Dumitrescu, „Dreptul la dragoste” de Teodor Bratu sau „Interogațiurii din zori” de Doru Popovici sînt tot atitea poeme ce si-au cucerit prin mesajul lor profund umanist și prin limbajul accesibil și modern dreptul de a se numara printre marile reușite ale ultimilor decenii. Erosimul luptei comunistilor se oglîndește în generoase creații și, prin ele, în constința ascultătorilor.

CARMEN STOIANOV



Oratorii de Vede. Foto: V. TANASOF

PUBLICITATE PENTRU TINERET

Cura balneară se poate efectua în orice anotimp

...dar cu atît mai mult cînd orimara s-a intrat pe deplin în drepturi.

Consultați medicul specialist și în funcție de preferințe, solicitați serviciile agențiilor Oficiilor Iudene de turism și ale Intreprinderii de turism, hoteluri și restaurante în București, care vă recomandă următoarele stațiuni:

- Pentru afecțiuni reumatismale: Amara, Băile Felix, Băile Gălor, Băile Herculane, Călimănești-Căciulata, Eforia Nord, Geoșu Băi, Lacu Sărat, Mangalia, Pucioasa, Sovata, Vatra Dornei.
- Pentru afecțiuni cardiovasculare: Balvanyos, Băile Tușnad, Borsec, Covarna, Vatra Dornei, Buzias.
- Pentru afecțiuni digestive și hepatobiliare: Băile Olănești, Borsec, Călimănești-Căciulata, Sîngerei Băi, Slănic Moldova, Tînaș.
- Pentru afecțiuni ale rinichilor și căilor urinare: Băile Olănești, Călimănești-Căciulata, Slănic Moldova.
- Pentru afecțiuni sinuziale: Amara, Bazna, Eforia Nord, Ocna Sibiului, Slănic Pruhova, Sovata.
- Pentru afecțiuni ale căilor respiratorii: Băile Govora, Slănic Moldova.
- Pentru nevroză: Balvanyos, Băile Tușnad, Borsec, Bors, Breaza, Busteni, Moneasa, Sîna de Vale.

În această perioadă, tarifele la cazare și masă sînt reduse cu 20-40 la sută față de lunile iulie și august, beneficiind în plus și de 25 la sută reducere la transport pe C.F.R.

COPII FRUMOSI ȘI SĂNATOȘI PENTRU VIGOREA ȘI TINEREAȚA PATRIEI



Imaginea copilăriei fericite

Maistrul Gheorghe Berzescu de la Intreprinderea mecanică Irim Zimbește într-un anume fel atunci cînd îi solicită numărul copiilor ai căror pătinti lucrează în această modernă și reprezentativă unitate economică timișoreană. „O chestiune simplă mi amuză Societatea cea mai exactă e cea de la pomul de iarnă: atunci erau 6.500! O cifră în creștere, desigur, ca și oamenii s-au convins, mai ales în ultimul an, că grîi pentru acestă tinere mîldre și gîsește un real suport în ajutorul tot mai prețios acordat de partidul și statul nostru. Iată, bunăoară, maistrul Berzescu, exemplu de conduită umană, măsurată și cuprinsă de colegii, are acum doi copii, Vasile Lăzăraru are doar o fetiță, dar el însuși provine dintr-o familie cu 9 frați, toți oameni așezali acum la locul lor, un loc important în acest efort general de a construi o țară cît mai prosperă. Mi-am adus aminte, în timp ce notam lapidari furturi din poartea devenirii acestor copii, că nu există un singur muncitor care să nu fie un părinte și să nu fie un copil. În cazul unui conflict armat și sântierul nostru ar trebui să lucreze pentru producția de război. Noi nu dorim așa ceva. De aceea, împreună cu toți tinerii țării noastre simțăm alături de generația tânără a planetei și spunem aceluși NU hotărât războaielor, armelor, ne ridicăm împotriva cursurilor militare care fac totul pentru perfecționarea armamentului, pentru menținerea în cordă în viața internațională cheltuielii sume imense care ar putea fi alocate progresului, dezvoltării, bunăstării oamenilor. În acest moment, în acest an, Anul Internațional al Păcii, trebuie făcută o contribuție hotărâtoare spre destindere, spre sporirea încrederii și a colaborării între națiuni, spre pace. Ne exprimăm convingerea că acțiunile și inițiativile ce se vor întreprinde așa cum sunt inițiate de Declarația-Apelă vor face rațiunea să triumfe, vor aduce o importantă contribuție spre destindere în viața internațională. (Alexandru Dudu, sudor de Sântierul naval Galați).

Perior. Acest obiectiv, al formării unei adevărate familii, j-s-a realizat aici în ultimul an. Mai mult, cunoscînd cîteva familii ce muncesc în întreprindere, am înțeles, si-n modestia cuvintelor sincere auzite, că oamenii simț grîi de care se bucură și o răspîndire așa cum se cuvine.

Intr-una din secțiile de buză ale întreprinderii — la ulla metalurgic — l-am cunoscut pe Ștefan Kôrnivea, tehnician. În 1976, lucra doar el singur la I.M.T. Prin 1983, a venit aici și soția sa, Ecaterina. Apoi l-au urmat și fiii — Ștefan, electrician auto, (ce l-a dăruit în același an bucuria de a deveni părinte) și Martin, electrician. O familie care se regăsește zilnic unificată, acasă, dar și la locul de muncă. La fel este și familia lui Pavel Lasc, lăcătuș la secția mașinilor de transport. Alături de el, lucrează în întreprindere și soția și fiul, Sorin, bunăoară, sculer, este membru în comitetul U.T.C. pe întreprindere, prieten de mîndrie pentru tată, om investit de asemenea cu funcții de răspundere. Căștăruindu-se, Sorin și-a adus aici și soția, Familia Mielu urmează o tradiție de viață simțită. De altfel, după cum își aparține unei doi mame, Iulia acestor micl familii de „Imești” este imensă. Orice tată, de exemplu, a considerat întodeauna că un titlu de onoare și frumusețe stăruie muncii fiului său. Învațînd meseria în școala profesională, tânărul a avut ca dascăl de muncă și viață pe părintele său, poate cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea la Intreprinderea mecanică. Multe din fete, despre acest muncitor înclină spre meseriile adecvate bărbatilor, au avut puterea de a se strădui să devină lăcătuși, sculeri, rectificatori sau să practice alte profesii în care se regăsește acum lucrul pe cel mai exigent și neclătorit examinator. Astfel, s-au perpetuat familiile unite ce întăresc în continuare coeziunea sufletească a colectivului. Un alt fapt al acestei tradiții le-a săturat l-au constituit și cuplurile de tineri ce-și desfășoară activitatea

legătură cu vizita oficială de prietenie a președintelui Partidului FRELIMO.

ședintele Republicii Populare Mozambic, Amora Moises Machel, în țara noastră

conformitate cu înțelegerea încheiată între cele două țări, în care urma să o efectueze în Republica Socialistă a Mozambicului președintele ELIMO, președintele Republicii...

AGENDA

Delegația parlamentară turcă, condusă de Necmettin Karadun, președintele Marii Adunări naționale a Republicii Turcia...

Delegația parlamentară turcă, condusă de Necmettin Karadun, președintele Marii Adunări naționale a Republicii Turcia...

Delegația parlamentară turcă, condusă de Necmettin Karadun, președintele Marii Adunări naționale a Republicii Turcia...

Delegația parlamentară turcă, condusă de Necmettin Karadun, președintele Marii Adunări naționale a Republicii Turcia...

CRONICA

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

Prin decret prezidențial, tovarășul Alexandru Dimitriu este numește în funcția de ministru al construcțiilor industriale.

URGENTE ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Când timpul e favorabil, organizarea se vede mai bine

Vremea s-a încălzit brusc dar timpul bun este și în acest scop al tăierii și lucrării de primăvară. Peste mii de zăpaci, ca niște buine, apar...

lucrare la înșămînțatul sîcilor de zahăr. La data rîndului nostru lucrarea era aproape încheiată. Plântii la sîcile de zahăr este în această primăvară 140 ha. Se semănă la Schiltea (ferma nr. 2), sub...

TELEORMAN

și pe alte 40 ha pregătite să primească în această primăvară sîmînța. Semănatul în prima etapă a mers excelent: 100 ha de mazăre au fost executate în cele 300 de ha de mazăre. Lor li s-au adăugat 20 ha de borceag și 13 ha din lotul sîmînții...

praveghera atentă a șefului de fermă Ion Cornat. Gheorghe Petre (șeful fermei nr. 1), unde s-a semănat mazărea, se ocupă acum de pregătirea terenului și de începerea semănăturii la culturile din epoca a II-a. Cei 41 de mecanizatori de la Sîlțtea Purani, conduși de celulele Lăzărescu, fiind secții, desfășoară o campanie foarte...

MARIANA DANILĂ

Voluntate mare de lucrări executate în paralel

Campația agricolă de primăvară se caracterizează acum, în primul rînd, prin volumul mare de lucrări ce trebuie executate în paralel, în cel mai scurt timp. Desi ne aflăm înaintea declanșării celei mai importante acțiuni în această perioadă — semănatul porumbului — de colaborare economică și tehnico-scientifică, ministri, reprezentanți ai conducerei unor ministere și instituții centrale, activiști de partid și de stat, oameni de cultură și artiști, ziariști...

ri tehnice a tractorului și semănătorilor. Culturile din perioada următoare — 2.253 de ha de porumb — pot fi realizate de la începutul lunii mai până la sfîrșitul acesteia. În acest timp, înaintea începerii lucrărilor de primăvară, se desfășoară o campanie foarte...

TIMIȘ

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

Ritmuri înalte, calitate ireproșabilă

O muncă din zor și plină de naopne realizată în ritm susținut, cum este cazul și pe ogorurile cooperative agricole de primăvară. În fața înțelesului și înțelesului tractoristului Gheorghe...

cheierea semănăturii macului. Ingineria Anisoara Găntușcu se află la prima etapă de semănare. „Este un examen greu pentru noi, dar trebuie să realizăm o notă maximă urmînd îndelung și cu atenție calitatea și ritmul lucrărilor executate. De altfel...

IASI

Grădina, iar pe o suprafață importantă a realizat pe un teren de 10 hectare cu morcovii, pătrunși și sîcile de zahăr. Cu grijă deosebită pentru calitatea lucrărilor, acționează aici mecanizatorii Dumitru Vlașcu, Dumitru Clubotaru, Vasile Gălbău și Marian Grădinaru. În fiecare zi se înregistrează ritmuri susținute și în Consiliul union agro-industrial Micești, unde mecanizatorii Anton Iacob și Nicolae Iacob, Ilie Pirtac au realizat în...

specialității lucrărilor din această perioadă au executat această primă etapă de campanie: nouă mii hectare de calitate. Experiența își spune cuvîntul. Și, alături de tinerii specialiști, acționează și tractoristul acționează, fîcîm cu experiență cum ar fi mecanizatorul Gheorghe Panțuru. „Prețindem unde terenul este zăvodat se execută acum înșămînțări, iar în cooperativele agricole de producție din Movilești și Tighinași această supra-

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

de ha legume semincera și pentru sîcile furajieră: „Avem un complex zootehnic foarte bogat, două mii de taurine. Suprafața de 370 ha de bază furajieră trebuie să asigure în totalitate necesarul de nutreț, motiv pentru care ne-am mobilizat pentru realizarea lucrărilor de calitate, care să garanteze sporurile de producție...

gice și a vitezelor de lucru, factorii esențiali în obținerea producțiilor dorite. Această grijă acordăm și fertilizărilor pentru aceste culturi, cit și celor suplimentare, ca azot, pentru pălăsoase și administrării gnoanelor de azot pe minimum 60 de ha din cultura de primăvară...

azi INFORMATIOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-PIGRAME

Pe cițiva quadrati

Peste 23.000 de tineri din Județul Brașov sînt cuprinși în acțiunea numită „Săptămîna record în producție și calitate”. În cadrul căreia vor executa: 40 subasamble pentru montare de 45 și 42 C.P., 200 tone produse de intrare, 45.000 seturi piese de schimb, 2.000 burghie, 200 meze rotative, 40 tone otel special și alte produse. Valoarea totală a lucrărilor se ridică la 1.200.000 lei. În Județul Caraș-Severin, mulțime de 2.200 de tineri participă la acțiunea de muncă patriotică în sprînzul producției, extrăgînd peste plan 2.100 tone de minerit, recuperînd 10 tone armături de mină și recondiționînd 15 vagoane de mină. Tinerii de la Combinatul siderurgic Galați s-au angajat să recupereze, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, 200 tone cărămidă refractară. În Județul Giurgiu, peste 4.900 de tineri de la școlile acționează pentru pregătirea a 150 ha teren pentru semănare, plantînd 5.000 fire răsaduri roșii și vișee și 2.500 pîni fructiferi. Întreținerii din marile unități economice bugetare participă la cîntărire, îngrijirea și fertilizarea cu îngrășăminte chimice a pășunilor și fînețelor naturale, plantarea pomilor fructiferi și a vișei de vie, lucrări a căror valoare atinge 40.000 lei. La întreprinderea „Cîmbrul” din Suceava, tinerii participă la un simpozion pe tema: „Conceptia Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind realizarea unui sistem tractat de securitate în Europa”.

Foto-album



Premeră bucureștenă : Magnoliile...

Veniți cu noi la...

CASA MEMORIALĂ MACEDONSKI

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară. Așezată pe o coastă a dealului, în satul Tandara, la vreo 25 km de Craiova, casa memorială Macedonski pare a fi o adevărată comoară.

SPORT

Fotbal XXII. O etapă — iarși incompletă — cu rezultate scanteie și... contradicții. ● O singură victorie, în deplasare — Dinamo, și două „egaluri” — Rapid și Univ. Craiova. ● Dol „tricolor” în zi de... gol! Hogi și Cămătaru.

SPORTUL STUDENȚESC SAU... CURSA EFICACITĂȚII

Din nou, tribunele din Regie au fost pline, semn că Sportul studentesc, pe măsura performanțelor sale din campionatul nostru de toate zilele, recreează contingente prospere de suporteri. Ni se pare firesc și ne mirăm că într-o „cetate” universitară, de amploare Bucureștiului, suporteri acestor echipe de dragoste și spirit juvenil nu formează acei mureni de spectatori în tribune pentru ea, chiar s-o scoată din incerturi la nevoie. Adică acei publici adesea considerat al doilea spectacol jucător.

Ieri, pe o zi frumoasă, de primăvară, alb-negrii din Regie au apărut în tricour roșu-aprins, lăsînd colegii din Cluj-Napoca să se prezinte la acest „colocviu” bucureșten, în tricourile tradiționale. Dar studenții de sub Felea n-au onorat nici culorile, nici tradiția, deși universitari încheindu-se cu o victorie a Sportului studentesc în fața scurtei noastre de fotbal (6-1), la care a apărut nici unul dintre oaspeți n-a putut primi note de trecere, prestația jucătorilor seamăna mult cu fotbalul romantic de altădată, evidențindu-se, totuși, cit de cit Boeru, Mesaroș și, parțial, Ciempanu și Biro. Mulți din tribune nu și explicau drumul de la 3-0, obținut dinamic de clienți în fața Chimiei, la acest 1-0, de ieri, care nu mai pare o diferență în cadrul aceluiași diviz. Un joc lipsit de aplomb, fără vigoare tactică, cu rezolvări naive în atac, deci ineficace. Raportînd rezultatul la numărul acțiunilor ofensive, ai ocaziilor de gol — au avut și două bare — și chiar înfrîngîndu-l prin prisma suturilor expediate la poartă lui Speriatu, scorul ni se pare, totuși, mult prea sever.

Dar această nu diminuează cu nimic meritele învingătorilor, studenții bucureșteni, care chiar fără stilul apărării, Gino Iorgulescu — accidentat — au făcut un joc bun, cu atacuri viguroase, cu acțiuni ofensive purtate în viteză la originea eroare. În marea lor majoritate, s-a aflat Gică Hagi, acest excelent jucător, care știe totuși cu balonul, ieri fiind vedeta meciului,

arătînd o revenire de formă. Înfrîngînd și prin cele trei goluri înscrise, primul, două din lovitură de pedepză, al treilea un gol lucrat în stilul propriu, un șut, cu stînga, de pe dreapta, de la 19-20 m, în vîlcină, în colțul opus al porții lui Caval, un gol de mare maestru și de mare frumusețe. Cu această zestre Hagi amenință, iar, totuși de Golșter.

Desi nu se poate pune în discuție rezultatul, chiar la acest scor, în schimb, arbitrajul prestat de V. Titov a produs în tribune furie. El a săvîrșit greșeli, a dictat două penalități, ultimele, unul pentru o echipă, altul pentru cealaltă, fără justificare — greșeli inadmisibile, lăsîndu-ne impresia că e deficiitar nu numai la aplicarea literii regulamentului, ci și la prea stînga fotbal. Un meciuit inspirat, după ce dictate patru penalități, cite două de echipă — clienții au rîlat, unul prin Bucur — a spus, și hazul a fost mare, că arbitrajul a dus o importanță contribuție la creșterea eficacității și că e un concurant la titlul de... golșter!

Intenționăm să-i căușăm pe „profesori” care i-au promovat, să-i felicitem! Alături de arbitrajul de centru — tinerii s-au achitat bine de sarcini — cel doi portari, Speriatu și Caval, cel puțin în prima repriză, au greșit flagrant — Speriatu, fiind la o mină, a făcut un lufc cum numai la neinițiat și mai vede — iar pe Caval două goluri l-au surprins ca... simpli spectatori.

Dincoace de aceste situații, care au înfrîngînd și pitorescul lor, să reținem că a fost o zi frumoasă pentru fotbal și noi am văzut două echipe care au făcut fotbal, exprimîndu-se fiecare la nivelul ei, că am urmărit o confruntare într-o notă de deplină sportivitate, cum le vede bine unor echipe studențesci, și un spectacol sportiv agreabil, plin de „evenimente” care au fîcut treaz interesul publicului.

Desi sîntem sub tensiunea și emoțiile așteptării jocului și rezultatului echipei Steaua, în meciul de la Bruxelles, eă aruncăm o privire fugărită peste celelalte partide, să menționăm victoria, în deplasare, a echipei Dinamo, care a învins la limita (1-0) pe F.C. Olt, coborînd furios pe Balaci, Donose, Crisan, Meza, Eftimie et comp, pe o poziție care nu este în concordanță cu valoarea echipei în sine, cu potențialul ei, acel minus 7 în „clasamentul adevărat” amînînd-o ca o posibilă candidată la retrogradare. La Timisoara a fost un meci dramatic, Gloria avînd posibilitatea să preia conducerea, dar ratează la 1-1 un penalty, ca imediat să fie egalizat pentru gazde, iar căderea psihică a oaspeților să faciliteze timisoarenilor alte reușite. Un rezultat bun (un egal, 2-2) obținut din nou. Univ. Craiova, la data aceasta la Bacău. Cămătaru, cu cele două goluri marcate, fiind omul zilei la craioveni. Un punct mare, care e mai scade din grîișii emoții, a luat Rapidul la Oradea. Dar cine n-a luat puncte de la F.C. Bihor? A suferit care a venit greu a obținut Chimia Rm. Vilcea în fața fotbalistilor otlenești, care o mai depărtăză de zona periculoasă. Un rezultat mai puțin așteptat, ni se pare cel de la Brașov. Să fie cea mai eficientă echipă a campionatului, să învingă în etapa trecută cu 6-0 și să fi învins cu 2-0 de o echipă care în 21 de etape n-a înscris decît 13 goluri!

La un ritm din minime fotbalului, Corvinului — că despre ea este vorba — i se potrivește, de minune, porveșia aceea cu jucătorii care sînt lei acasă și... Hunedorenilor — realizîndu-se securitate campionatului, au învins liderul — singurii — și în deplasare sînt de nerecunoscut. Lipsă de interes, lipsă de concentrare, superficialitate în aceste meciuri din deplasare — lăta e întrebare la care ne este greu să răspundem. Oricum unele echipe de talia Corvinului, cu mulți internaționali, i

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov

SOFIA 2 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și a tovarășii Elena Ceaușescu au fost transmise, miercuri, tovarășului Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, un mesaj de prietenie, călduroasă salutare și urări de multă sănătate și putere de muncă, iar comunistilor, întregului popor prieten bulgar succes deplin în transparența în viața și importanțelor federații și vor fi adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al P.C. Bulgar.

Mulțumind pentru mesaj, tovarășul Todor Jivkov a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu din partea sa, a conducerii partidului, a comunistilor bulgari un salut prietenesc și calde urări de sănătate, iar oamenilor muncii

PREȘEDINȚIA

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Inaugurarea lucrărilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 2 (Agerpres). — Constantin Ionescu transmite: Miercuri, în marea sală sârbărească împodobită cu flori, în Sala s-a deschis lucrările celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar — eveniment de mare însemnătate în viața comunistilor, a întregului popor al Bulgariei socialiste, vecine și prietene.

Cel de 268 de delegați, reprezentând 822.055 membri ai P.C. Bulgar urmează să facă bilanțul activității multilaterale desfășurate de partid și popor în perioada care a trecut de la precedentul congres și să definească, totodată, principalele direcții de dezvoltare a țării în cel de-al 9-lea cincinal și în continuare, până la sfârșitul acestui mileniu. În sala sînt prezente 131 delegați, reprezentând partide comuniste și revoluționare, democrații și revoluționare, muncile și organizațiile naționale, partide socialiste și social-democrate.

Partidul Comunist Român este reprezentat de o delegație condusă de tovarășul Emil Bobu.

membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tezele forumului comunistilor bulgari au fost supuse în prealabil unei ample dezbateri în rândurile partidului, ca și ale întregului popor, conținutul lor fiind îmbogățit cu numeroase propuneri, idei și sugestii prezentate de membrii de partid, de oameni muncii.

Congresul a fost deschis de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar.

Tovarășul Gheorghe Atanasov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgariei, a adresat delegaților, invitațiilor și oaspeților de peste hotare un cald salut.

Congresul va dezbate Tezele privind dezvoltarea social-economică a R.P. Bulgariei pe anii 1986-1990, pe o perioadă de șapte ani, raportul de activitate al Comitetului Central și va alege noile organe de conducere ale partidului.

În continuare, tovarășul Todor Jivkov a rostit o cuvîntare, în care a sintetizat o serie de probleme fundamentale cuprinse în tezele congresului al XIII-lea și în raportul Comitetului Central cu privire la activitatea partidului în perioada dintre cele două congrese.

În cadrul primului ședințe a congresului a fost prezentat, de asemenea, Raportul Comitetului Central de Control și Revizuire al P.C. Bulgar.

În cadrul înaltului for al comunistilor bulgari au început dezbaterile pe marginea documentelor prezentate. Delegații la congres reprezentanți ai comunistilor din întreprinderi, instituții, unități agricole, ai oamenilor de artă și cultură — au expus, într-un spirit critic și autocritic, de înaltă răspundere, probleme legate de munca concretă de transportare în viața și sarcinilor privind intensificarea activității economice-sociale, de a introduce în practică a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Lucrările congresului continuă.

Depuneri de coroane la monumentele eroilor români căzuți pentru eliberarea Ungariei

BUDAPEȘTA 2 (Agerpres). — A. Uziciu transmite: Cu prilejul celui de-a 41-a aniversării a eliberării Ungariei de sub dominația fascistă, la 2 aprilie a avut loc o solemnitate omagială de depuneri de coroane de flori la monumentul din cimitirul eroilor români din orașul Hajdú-Boszormeny.

Au fost depuse coroane de flori din partea Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, și a guvernului R.P. Ungare. Ministrul Apărării, precum și a organelor de partid și de stat din județul Hajdú-Bihar.

Totodată, a fost depusă o coroană de flori din partea Ambasadei României la Budapeșta.

Solemnități de depuneri de coroane de flori au mai avut loc și la monumentele eroilor români din orașele Miskolc, Győr, Cegléd și Cserkeszőlő.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 2 (Agerpres). — În urma ciocnirilor între forțele rivale libaneze și alior acte de violență — atentate cu bombe, arme a foc sau răpi — produse în luna martie, în Liban, și-au pierdut viața 195 de persoane, informează agenția Reuters, citind surse ale poliției. În februarie bilanțul fusese de 133 morți.

KUWEIT 2 (Agerpres). — Luând cuvîntul în cadrul unui miting cu prilejul vizitei pe care a efectuat-o în Kuwait, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a lansat un apel seifilor de spăi arabi pentru convocarea unei conferințe arabe la nivel înalt, cit mai curînd posibil, care să fie consacrată discuțiilor situației actuale din lumea arabă, informează agenția China Nouă.

Liderul palestinian a lansat, totodată, un apel la unitate și la cooperarea grupurilor palestiniene.

CAIRO 2 (Agerpres). — La Cairo a sînt încheiată cea de-a VII-a rundă de negocieri egipțiano-israeliene asupra problemei de frontieră în Iligiu Tabā, din Sinai, iar se așteaptă la un acord.

Vicepremierul și ministrul Afacerilor externe al Egiptului, Esam Abdel Meguid, a declarat ziaristilor că negocierile celor două țări au fost înfruntate din nou, dar nu a precizat data, informează agenția Reuters.

ATENA 2 (Agerpres). — La Atena s-a desfășurat lucrările unei Conferințe internaționale consacrate apărării și menținerii culturii populare palestinene.

Dezbateri au participat peste 100 de oameni de artă și știință din 16 țări. Participanții au adoptat un document prin care își exprimă solidaritatea cu lupta poporului palestinian pentru respectarea drepturilor sale legitime, precum și un apel în care se cere opiniei publice internaționale să contribuie la apărarea și menținerea culturii palestinene.

Ample acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării

GENEVA 2 (Agerpres). — Într-un mesaj adresat Conferinței pentru Dezarmare, președintele Braziliei, Jose Sarney, a cerut țărilor bogate și marilor puteri militare să-și respecte angajamentele asumate prin tratate internaționale privind oprită cursa înarmărilor și înțelegerea de resurse necesare dezvoltării țării, să-și acorde atenție lumii, în timp ce o mare parte din populația globului nu își poate permite decât o alimentație de subsistență, cheltuielile militare globale se apropie de enorma sumă de 1.000 miliarde dolari pe an, se spune în mesaj. „Țările bogate și cele superarmate continuă să ignore obligațiile politice și juridice pe care și le-au asumat oficial de a schimba sensul curselor înarmărilor și a reduce armeria nucleară la zero, de mult solicitate de alt de multe oameni” — avertiză președintele brazilian.

DELHI 2 (Agerpres). — În raportul anual al Ministerului Indian al Apărării, dat publicității la Delhi, se exprimă îngrijorarea în legătură cu creșterea nu-

mărului de rachete nucleare din lume și a militarizării spațiului cosmic. Incoadarea militară și politică pe arena internațională constituie un pericol pentru suveranitatea țărilor în curs de dezvoltare, duc la slăbirea potențialului lor economic, transformarea acestor state în ținte ale acțiunilor subversive din partea forțelor străine, relevă raportul. Arătînd că în ultimii ani bazinul Oceanului Indian cunoaște o situație de incordare, ceea ce amenință securitatea Indiei și a altor state din regiune, raportul subliniază necesitatea aplicării cîm mai urgent în practică a ideii transformării zonei din India într-o zonă a păcii și cooperării.

LONDRA 2 (Agerpres). — O amplă demonstrație de protest a opiniei publice împotriva curselor înarmărilor a avut loc în baza militară de la Molesworth (comitatul Cambridgeshire). Militanții pentru pace din Marea Britanie au cerut guvernului conservator să renunțe la amplasarea de rachete americane pe teritoriul țării.

AGENDĂ DIPLOMATICĂ

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, s-a întîlnit miercuri, la Moscova, cu cancelarul federal al Austriei, Fred Sinowatz, aflat în Uniunea Sovietică cu prilejul deschiderii expoziției industriale austriece, anunță agenția T.A.S.S. Interlocuții și-au exprimat satisfacția față de dezvoltarea relațiilor dintre U.R.S.S. și Austria în diferite domenii de activitate și au procedat la un schimb de opinii privind situația internațională. În context, a fost confirmată intenția de a contribui activ la continuarea procesului general-european, de la Helsinki.

HAGA 2 (Agerpres). — Ministrul grec al Afacerilor Externe, Carolos Papoulis, și-a încheiat vizita oficială la Haga, unde a conferit cu omologul său olandez, Hans Van Den Broek.

În cursul convorbirilor, seful diplomației elene a declarat că

Grecia va refuza să recunoască Israelul, atît timp cît această țară nu se va retrage din teritoriile arabe ocupate — a anunțat oficial olandez, citat de agenția France Presse.

În ce privește situația din regiunea Mediterană, ministrul grec a exprimat rezerve în legătură cu recenta acțiune militară a Statelor Unite împotriva Jamahiriiei Libiene.

DOHA 2 (Agerpres). — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, care a sosit într-o vizită la Doha, a conferit miercuri cu seful Qatarului, seiful Kholifa Bin Hamad Al-Thani. După cum a anunțat sursa Q.N.A., convorbirile au fost consacrate examinării situației internaționale și pe plan arabil, conflictului din Orientul Mijlociu și problemei palestiniene, ca și relațiilor bilaterale.

Trecînd în revistă pregătirile în vederea Congresului P.C. Bulgar, Todor Jivkov a relevat că în cei cinci ani care au trecut de la Congresul al XII-lea al partidului, în noștra grăunțor apărute — nu numai datorită complexității problemelor, ci și din cauza propriilor greșeli și lipsuri —, această perioadă a fost rodnică. P.C. Bulgar și poporul bulgar, spus el — au îndepîndat, în linii generale, sarcinile trasate de Congresul al XII-lea.

Analizînd realizările și îndeplinirea programului partidului adoptat de Congresul al X-lea, în urmă cu 15 ani, Todor Jivkov a subliniat că acest program nu are termene limitate. Înfăptuirea lui va continua și în viitor, iar principialul rol în edificarea societății socialiste dezvoltate îl va avea, și de acum înainte, perfecționarea relațiilor de producție.

este necesară o schimbare calitativă a concepției privind rolul științei în viața socială.

Făcînd apoi analiza situației internaționale actuale, Todor Jivkov a arătat că omenirea are un dusman comun: pericolul exterminării nucleare și o sarcină comună: înlăturarea acestui pericol, menținerea civilizației. Vorbitorul a subliniat că Bulgaria este gata să-și aducă și pe alții contribuția la întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste frățești, la acțiunile comune în lupta pentru lichidarea pericolului nuclear și pentru o cotitură pozitivă în Europa și în întreaga lume. Todor Jivkov a evidențiat, de asemenea, importanța deosebită pe care P.C. Bulgar o acordă dezvoltării relațiilor reciproce cu toate țările socialiste precum și legăturilor sale cu mișcarea comunistă și muncitorească internațională. El a evidențiat necesitatea intensificării continue a conlucrării și solidarității cu diversele curente ale mișcării muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu mișcările revoluționare democratice și de eliberare națională, cu organizațiile internaționale, cu organizațiile sindicale, de femei și tineret, cu mișcările anti-raciste și anti-nucleare. Bulgaria socialistă reprezintă azi, în primul rînd, tîrîmul nostru de muncă și creație, a arătat în încheiere Todor Jivkov. Nu există nici o îndialcă ca toți comunistii bulgari și aliații noștri fideli — membri ai Uniunii Populare Arărate Bulgare, membri ai Frontului Patriei, ai Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovișt — toți patrioții bulgari nu-și vor pune amintirile în slujba păcii și bunăstății și muncii pentru a ridica patria la nivelul pe care îl impun timpurile noi și lupta pentru progres social.

KUALA LUMPUR 2 (Agerpres). — Malaysia a cerut Statelor Unite să permită un acces mai larg pe piața americană la produsele finite și semifabricate sale, a declarat primul ministru al acestei țări, Mahabir Mohamad.

BUENOS AIRES 2 (Agerpres). — Într-un document dat publicității la Buenos Aires,



Tinăra generație spune un NU HOTĂRÎT armelor nucleare!

Participare activă a tinerei generații la acțiunile consacrate unui viitor pașnic, pentru asigurarea dreptului suprem la viață

În ultimele zile, în țări de pe toate meridianele s-au înregistrat noi și ample acțiuni ale militanților pentru pace, ale tineretului de pretutindeni, care se sădează pașnic fără întrerupere cursul înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare, în vederea înlăturării pericolului dezlănțirii unei catastrofe nucleare, care ar avea, așa după cum bine se știe, consecințe dintr-o parte mai grave, voința tineretului român, a tineretului de pretutindeni de edificare a unei păci trinitice, de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, a tineretului militarizat și spațiului cosmic este tot mai viu exprimată de participanții la marșurile păcii, la mitinguri și demonstrații, la care se adaugă protestele unor personalități marcante ale vieții politice, ai oamenilor de știință și cultură, care reclamă adoptarea fermă a unor măsuri de reducere a cheltuielilor militare și alocarea fondurilor astfel cît de mult posibil dezvoltării economico-sociale a statelor.

În acest an proclamat ca An Internațional al Păcii, popoarele, tineretul lumii contemporane trebuie să acționeze și mai activ pentru asigurarea păcii, pentru a-părarea dreptului suprem la existență, la viață. Așa cum este bine cunoscut, în condițiile marșului la scară planetară a Anului Internațional al Păcii, încetarea

curselor înarmărilor nucleare reprezintă o problemă vitală pentru însăși existența omenirii — așit de grav amenințată de creșterea potențialului distructiv acumulat în lume. Sub semnul și în cadrul acestui generos perimetru oferit de Anul Internațional al Păcii, cînd încetarea înarmărilor este mențione și chiar se accentuează, cînd abrenunțarea la înarmărilor a atins proporții îngrijorătoare, în condițiile în care un conflict nuclear ar face cu neputință însăși existența umanității, însăși menținerea vieții pe planeta noastră, România socialistă, prin glasul cel mai autorizat al tovarășului Nicolae Ceaușescu, face din nou dovada înaltelor răspunderi pe care manifestă față de interesele vitale ale poporului român, ale tineretului patriei noastre, ale popoarelor de pretutindeni față de destinele omenirii.

Dorința fierbinte de pace a României socialiste, nedezmințită sau vocatione a păcii și colaborării cu toate popoarele se regăsește și de această dată într-o fericită intruchinare în Declarația-Apel a Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România adresată partidelor și organizațiilor democratice, guvernelor, tuturor popoarelor din țările europene, din Statele Unite ale Americii și Canada, de pe alte conti-

PE SCURT

● LA MOSCOVA au avut loc convorbiri între delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. și R.A. Egipt, referitoare la probleme economice, comerciale și financiare de interes reciproc, relatează agenția T.A.S.S. S-a convenit ca aceste convorbiri să fie continue și în capitala egipteană — Cairo.

● LA TEHERAN și în alte zone ale Iranului au avut loc festivități pentru marcarea celui de-a VII-a aniversării a proclamării Republicii Islamice Iran, informează agenția IRNA.

Luînd cuvîntul în cadrul unei adunări populare la Centrul Universitar din capitala țării, primul ministru Mir Hossein Musavi s-a referit, între altele, la realizările obținute în țară după anul 1979.

● ÎN CAPITALA statului Chile au avut loc, din nou, demonstrații de protest împotriva politicii social-economice a regimului militar pentru rezoluția venirea la democrație, instaurarea unui regim de largă reprezentare a forțelor politice naționale. În cursul ciocnirilor de stradă cu forțele politice, trimise să reprime manifestația, 20 de persoane au fost rănite, relatează agenția Reuters.

● FORȚELE DEMOCRATICE Insurgente din Salvador reunite în cadrul Frontului Farabundo Martí pentru Eliberarea Națională (F.M.L.N.) și Frontului Democratice Revoluționar (F.D.R.), au scos din luptă, în luna martie, 573 de militari aparținînd armatei guvernamentale, transmite postul de radio „Vencemos”, organ oficial al F.M.L.N. Totodată, insurgenții au avariat un elicopter, au distrus 6 ca-

mioane ale armatei și au capturat armament uscat.

● SCAFANDRI și marinarii americani au reușit la suprafață, din apele oceanului, un fragment al rachetei propulsoare din dreptul a navei spațiale Challenger, care a alunecat la Cape Canaveral. Se apreciază însă că partea a cărei defecțiune s-ar fi aflat la originea catastrofei a fost distrusă în momentul exploziei. Partea recuperată se află în partea opusă celei în care au apărut primele flăcări, cu 15 secunde înainte de explozia navei, ea ar trebui să cuprîndă, însă și resturi ale legăturilor din cauciuc sintetic, a căror defecțiune din pricina temperaturii scăzute a produs o zonă în noaptea premergătoare lansării, ar fi determinat catastrofa.

Au fost aduse, de asemenea, la suprafață, altele fragmente ale cabinei de pilotaj.

Operațiunile de recuperare a altor elemente ale navei, localizate, anterior, în ocean, continuă.

de toate
Procedeu de extragere a niobiului

Un grup de oameni de știință din Japonia și China, care au cooperat în cadrul unui program de cercetări desfășurate în comun, au pus la punct o tehnică eficientă de extragere a niobiului dintr-un material, înnoțind fiind trimisă spre ologare guvernurilor celor două țări — relatează agenția China Nouă.

Metal rar, de culoare alb-cenușie, lucios, niobiul este foarte rezistent la aer și la acțiunea diferitelor agenți chimici, se distinge de celelalte metale caracteristice care sînt folosite utilizabil în fabricarea aliajelor de oțel, precum și ca element de importanță deosebită în industriile spațiale și nucleare.

Tehnologia topirii niobiului — tema pe care și-au propus-o specialiștii chinezi și japonezi — a fost experimentată în industrial încă din anul trecut, însă la scară redusă. Recent, guvernul chinez și japonez au decis să construiască în comun o instalație complexă, pe teritoriul Chinei, unde să se procedeze la experimentări de mai mare amploare în tehnica nouă de obținere a niobiului.

Impotriva virozelor respiratorii

O serie de cercetători americani efectuează experiențe pentru elaborarea unui tratament care, în viitor, ar putea preveni apariția virozelor respiratorii — transmite agenția Associated Press. După cum a precizat dr. Richard Colombo, în cadrul reuniunii anuale a Societății americane de microbiologie procedeu se bazează pe utilizarea unui anticorp produs de o cultură specială de celule și care blochează răspîndirea, în cavitatea nazală, a unor dintre virușii ce provoacă îmbolnăvirea.

În prezent, a menționat el, sînt identificate cel puțin 15 tipuri de asemenea viruși care, singuri sau în diverse combinații, se găsesc la originea a circa 50 la sută din cazurile de îmbolnăvire. În cursul experiențelor s-a constatat că anticorpii respectiv acțiunea împotriva a 75 pînă la 88 dintr-un virușii respectivi.

El a precizat însă că punerea la punct a acestui tratament este încă de domeniul viitorului.

Festivalul filmului polițist

Cea de-a cincea ediție a Festivalului internațional al filmului polițist se va desfășura în perioada 3-7 aprilie în localitatea franceză Cognac.

Vor fi prezentate filme din mai multe țări, printre care Marea Britanie, S.U.A., Portugalia, Italia, R.F.G. și Australia. Juriul festivalului format din 12 personalități va fi prezdat de Terence Young, informează agenția France Presse.



Aspect din timpul amplei acțiuni de stringere de semnături pe Apelul pentru interzicerea generală și totală a experimentelor cu arma nucleară, acțiune la care participă mii de tineri japonezi

semenea, sarcinile tineretului japonez în apărarea păcii, lichidarea armelor de distrugere în masă și stăruirea cu perseverență pe plan internațional au constituit tema centrală a dezbaterilor recentului Congres al Federației studenților din întreaga Japonie, care s-a desfășurat în prefectura Aichi. Participanții au hotărît să fie intensificată campania pentru stringerea și continuarea de semnături pe Apelul pentru interzicerea generală și totală a experimentelor cu arma nucleară.

„Primăvara păcii”

Sub această denumire simbolică și deosebit de sugestivă, cunoscuta organizație anti-racismică a oamenilor de știință și cultură din Franța organizează ambele acțiuni dedicate păcii și dezarmării. În cadrul acțiunii „Apelul celor 100”, a început o amplă campanie, în cadrul Anului In-

Semnături pentru pace

Apronpe 18 milioane de aduși și tineri niponi și-au pus semnătura pe un apel care cheamă la interzicerea generală și totală a armelor nucleare, s-a anunțat la un miting în orașul Yizu, în cursul mitingului, la care au luat parte mii de tineri din Japonia, vorbitorii s-au pronunțat pentru activizarea mișcării pentru pace din Japonia și pentru crearea unui climat de pace în întreaga lume. De a-